

余热献苗乡

——记城步苗族自治县退休正县级干部石崇斌

记者 刘波 通讯员 曾林熙

62年前,怀揣青春梦想,他从外地来到城步八十里大南山垦荒,把自己的人生最美好的青春年华献给了城步苗乡。

1995年退休那年,他在笔记本上郑重写道:“退休不退志,退休不退色”。他决心充分发挥自己的余热,助力苗乡建设,实现晚年价值。

他就是城步苗族自治县退休正县级干部石崇斌。

今年84岁的石崇斌老家在涟源。22岁那年他响应党的号召,带领长沙、邵阳的青年志愿者垦荒队到城步南山垦荒。他先后担任过邵阳地区第二青年集体农庄(南山牧场前身)党总支书记、乡党委书记、区委书记、南山牧场党委书记和县委副书记等职。

退休后,石崇斌认为,自己是一名共产党员,退休只是从职务上退了下来,自己始终应当保持共产党人的崇高理想,保持为人民服务的宗旨,应该发挥自己的余热,为群

众做一些事。

石崇斌深深地懂得:城步要发展,必须发挥山地优势,做好“山”字文章。1995年,刚退休的石崇斌带着当地群众,在儒林镇小清溪村石岔组研究笋竹林开发,两年后,石岔组人平纯收入净增600元。1996年,城步县委提出“发展壮大村级集体经济”的目标,石崇斌又跋山涉水,亲自到各个乡镇、村居考察,决定在儒林镇办一个科技种养场。在他的悉心指导下,当年该场养猪150头、鸡、鸭3000羽,培养苗木50亩、橘树2000株等,创产值8万元,为全县村(居)发展壮大集体经济树立了榜样。退休二十几年来,石崇斌仍以城步发展为己任,在林业、奶业、旅游等多方面开展调查研究,出谋划策,解决实际问题。

几十年在南山艰苦创业的历程,使石崇斌深深懂得,只有艰苦奋斗才能开创出新的事业。退休后,石崇斌成了艰苦奋斗优良传统的义务宣传员,他要把艰苦奋斗的精神传给生长在幸福年代的年轻人。

石崇斌根据自己参加工作的实践经历和学习体会,撰写了《牢记“两个务必”,坚持发扬艰苦奋斗精神》《理想在高山云海中》等多篇专题报告,先后到机关和各中小学讲课60余场。2017年9月,83岁的石崇斌积极参加全县“革命传统进校园”活动,并亲自到全县各学校为青少年授课,在青少年思想道德教育中发挥积极作用。

退休后的石崇斌,先后8次被评为县市优秀共产党员,3次被评为县市“老有所为先进个人”,4次被评为县、市关心下一代先进个人,4次被评为省优秀老科协会员和优秀老科协工作者,2002年被评为市五好老干部,2010年被评为省三好老干部,2015年被评为市第四届道德模范,2017年再次被评为市五好老干部。



蔡典维在邵阳供电公司督查安全生产工作时强调 切实提升安全保障能力

本报讯 1月24日下午,市委常委、常务副市长蔡典维率市委办一行赴国网邵阳供电公司督查电力行业安全生产工作,他强调,要始终守住安全生产底线,切实提升安全保障能力,坚决遏制各类生产安全事故,确保人民群众度过一个平安祥和的春节。

蔡典维现场检查了供电公司电力调度控制中心和抢修指挥中心,听取供电公司关于安全生产、保障电力运行等工作情况汇报,就当前低温雨雪冰冻天气和春节期间电力行业的主要安全风险和保电的关键环节以及拟采取的措施进行了沟通交流。

蔡典维对邵阳供电公司安全生产工作提出四点要求。一是当前正值低温雨雪冰冻天气,加之春节临

近,生产、生活用电量剧增,保安全、保电量的压力巨大,务必要增强做好安全生产工作的责任感,确保电力安全稳定可控;二是要切实做好极端恶劣天气和春节假期的应急值班值守,加强应急物资管理,确保在紧急情况下能及时应对;三是要强化安全生产监督管理,加强现场作业管控,加大对西部和市区供电线路、重点保电区域及受雨雪冰冻天气影响严重地区的检查力度,确保作业人员施工安全和人民群众用电安全;四是要建立安全处置联动机制,一旦发现重大安全问题和发生突发事件,要及时和地方政府及相关部门沟通协调,发动广大人民群众参与,科学、精心组织处置和救援,协同做好相关工作。

(朱勤)

周迎春主持召开全市宣传思想文化工作务虚会时强调 突出工作重点 快干实干会干

本报讯 1月23日下午,市委常委、宣传部长周迎春主持召开2018年全市宣传思想文化工作务虚会时强调,抢抓机遇,快干实干会干,进一步增强工作的预见性、前瞻性、自觉性、主动性、创造性,不断提高战略思维、系统思维、辩证思维、法治思维和底线思维能力。

会议传达了学习全国、全省宣传部长会议精神。市委宣传部分会成员及市直宣传文化系统各单位负责人汇报了2017年“大宣讲、大调研、大服务、大提升”主题实践集中月活动开展情况,并就做好做实2018年工作提出意见和建议。

周迎春强调,要做好“四大活动”总结,加强成果转化,通过建章立制,推动“四大”主题实践集中月活动常态化、长效化开展。

周迎春强调,要进一步乘势而上,明确工作定位和目标,按照走前

列、做示范的要求,坚持创新、创优、创优,打造一批在全国全省有影响可推介的响亮工作品牌;要不折不扣地落实中央、省委、市委部署的各项任务,结合邵阳实际,抓好落小落细落实;要坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,坚持以人民为中心,按照制度化、规范化、程序化、常态化、长效化的工作标准,做到高标准谋划、高起点定位、高效率推进、高质量落实,着力推进理论武装、舆论引导、文化发展、文明创建等重点任务,夯实基层基础;要强化作风建设,做到快干实干会干,进一步增强工作的预见性、前瞻性、自觉性、主动性、创造性,不断提高战略思维、系统思维、辩证思维、法治思维和底线思维能力。

会议研究讨论了《中共邵阳市委宣传部分2018年宣传思想工作要点》(征求意见稿)。

(刘小幸)

全力做好火车站春运工作

本报讯 1月24日上午,副市长彭华松就邵阳火车站做好春运工作进行专题调度,要求各级各部门提高认识,统一思想,要发现问题,攻坚克难解决问题,确保旅客平安舒适出行。

当天上午,彭华松首先来到邵阳火车站扩改临时性站房现场,认真查看了进站验证口、临时候车厅、厕所等地的建设情况,就如厕难、停车难等具体问题详细了解,督促拿出解决方案。

在随后召开的专题调度会上,与会铁路公安、城管、交警等相关部门,就做好邵阳火车站春运工作各抒己见。彭华松指出,有关部门要立即对站房厕所进行改造,设置临时厕所,做好指示牌,尽快竣工投入使用。要做好春运期间的电力保障工作,电力

部门要配合有关部门,把两个临时候车室的空调迅速装好。要从严执法,坚决打击出站口外非法营运、喊客拉客、非法营运问题。要在出站口铜岭东路设立有关标识标牌,预先进行引导,解决交通堵塞问题。要在出站口附近马路地段设立相关标志,安装电子监控,对违法进入的社会车辆进行抓拍处理。要在相关地段设立无障碍通道,对火车站周边餐饮场所进行集中整治,安全通道要加紧配备消防设施。要加强反恐防暴工作力度,强化各县(市)区火车票代售点管理,营造良好的春运氛围。

(记者 肖燕)



提升工作水平 树立城管形象

本报讯 1月24日上午,副市长蒋志刚主持召开加强城市管理应对冰雪天气暨迎春节安全生产工作会时要求,提升城市管理水平,树立邵阳城管新形象。

在市数字化城市管理监督指挥中心,蒋志刚听取了市城管局的工作汇报,观看了数字化城市管理视频演示。“请支持配合城市管理工作,不要乱摆乱放!”指挥中心值班人员通过数字城管系统向大祥区南门口菜市场一菜农喊话。因劝阻及时,该菜农立即归行入市。去年以来,我市数字城管平台发挥信息化、智能化优势,共办结案件23.75万件,结案率99.46%。蒋志刚对数字城管建设取得的成效给予充分肯定,要求继续保

持向好、向上的势头,进一步提升城市管理水平,让人民群众生活更舒适更幸福。

蒋志刚指出,春节临近,我市将持续出现雨雪冰冻天气,城市管理工作面临新的挑战。各级城管部门要严格落实雨雪冰冻天气应急预案,切实做好城区禁炮、殡葬管理、扬尘防控、日常保洁及垃圾的正常收集、转运、处理等工作。要正确认识当前城管工作的形势和压力,进一步增强紧迫感和责任感;要完善体制机制,创新工作方法,实现精细化管理、勤抓勤管、严抓严管;要突出重点、瞄准难点,持之以恒、常抓不懈,开创邵阳城市管理新局面。

(袁枫 刘少阳)

情比金坚

——武冈籍世界残泳冠军刘泽蛟与崑山姑娘刘美琳的爱情故事

童中涵 袁光宇

1月22日,冬日的暖阳洒满了武冈市晏田乡天龙庵村的山岗,一场简单却隆重的婚礼正在这里举行。“你说你想要件美丽衣裳,那就是用我的爱来衡量。”听着新郎刘泽蛟富有磁性的歌声,新娘刘美琳笑靥如花。

新郎刘泽蛟是武冈市家喻户晓的励志人物,虽先天性失明,但靠着坚忍不拔的意志,先后荣获国际、国内残疾人运动会14枚金牌,10枚银牌,4枚铜牌。其中2007年,19岁的他在丹麦举行的世界残疾人游泳公开赛上,一举夺得100米仰泳金牌和100米蝶泳银牌,用自己的拼搏与汗水,第一次站在世界的领奖台上。

新娘刘美琳的家在新宁崑山脚下,是一个率真的崑山姑娘,退役前是市体校的一名举重运动员。8年前,两人在市体校一同训练结缘。“是我倒追的他,那时他是我们学校的男神,会弹

吉他,口才又好,好多女孩子都喜欢他,我当然要先下手为强。”心直口快的刘美琳说。《传奇》算是他俩的定情歌,当年刘泽蛟正是凭着这首歌俘获了她的芳心,有点“女汉子”作风的她当场就“告白”了。

“刚开始刘泽蛟因自卑,不敢接受刘美琳,最后还是在我们撮合下走到了一起。”刘美琳在市体校训练时的室友张浩说。一路走来,作为闺蜜的她,深知他们爱情之路的艰辛和曲折,当天特意从武冈市区赶去祝贺。“刘泽蛟喜结良缘我特别高兴,昨天就从长沙赶过来了。”同学肖克评价刘泽蛟特别“讲义气”。2004年在长沙特殊学校上学时,肖克一次去车站赶车,刘泽蛟担心他没有一点光感,全靠盲杖,就坚决要送他上车,让他至今不能忘怀。

因刘泽蛟长期在长沙市特殊学校训练,刘美琳又在武冈当幼师,虽恋爱

8年,两人在一起的时间却很少,这段爱情“马拉松”除了要忍受旁人的非议外,还要面对异地恋带来的煎熬。“2016年因家人的反对,我们俩差点分手,但面对困境时他往往很乐观,只要他一笑,我的世界就全亮了。”刘美琳说。虽然分隔两地,但刘泽蛟做了很多看起来很傻、却很浪漫的事情。“有一次我说想吃鸭脖,他就从长沙买了400多元的鸭脖带了回来,家里的冰箱都塞满了,我整整吃了一个月。”刘美琳说。一天深夜,当她想吃兰州拉面,刘泽蛟就立马跑到外面去买,他的眼睛只有一点光感,也不知道他怎么就找到了,虽然买回来时面已经糊了,但特别感动。

“我是个吃货,他除了竭尽所能满足我好吃的天性外,还在精神层面当起了我的人生导师。”刘美琳说,2017年她没有听取刘泽蛟让她利用寒暑假去学烘焙的建议,辞去在武冈的幼师工作,只身一人前往北京。但当她在那边碰到重重困难只好放弃时,刘泽蛟并没有责怪她,反而安慰她要换个角度去看待得失。“他说出门在外,只要人没事就好。”刘美琳说。如今身怀六甲的她,正满心欢喜期待着新生命的降临。

制,全力推进年度各项重点任务落到实处。在健康扶贫工作中要强化政策落实、部门配合、基层基础、督导考核,切实把各项工作做到位。要全面推进村卫生室规范化建设,进一步规范建设标准,确保建设实效。安全生产工作要严格落实安全生产党政领导责任和部门监管责任。要认真总结和深刻分析2017年计生工作的得与失,明白今年工作要努力的方向和重点,将各项计生工作进行责任分解,层层压实责任,推动卫生计生工作迈上新台阶。(马剑敏 罗俊)

推动卫生计生工作迈上新台阶

本报讯 1月22日至24日,市政协党组成员李放文率督查组,先后对新宁、新邵和北塔三个县区当前卫生计生重点工作进行督查。

督查组通过随机抽点、现场查看、基层走访、查阅资料、听取汇报、提出工作要求等方式,对各县区卫生计生情况进行专项督查,并围绕计划生育集中服务、健康扶贫、村卫生室

规范建设、安全生产等工作中存在的困难和问题,与基层卫生计生工作人员进行了深入交流,对下阶段工作提出建议与要求。

李放文对三县区卫生重点工作及当前计生工作开展情况给予肯定。他要求三县区在计划生育集中服务活动中进一步明确工作目标,紧盯工作重点,进一步压实工作责任,完善工作机



1月24日,省民政厅领导来我市慰问烈士父母,并为他们送去了慰问金和新春的祝福。图为省民政厅优抚处领导在双清区走访慰问张建文烈士的母亲沈月南老人。
杨波 摄